

В Узбекистан через КИП "Мастер": челнинские предприятия откроют производства за границей

Проект первого зарубежного индустриального парка под брендом «Мастера» получил зеленый свет: на форуме «Россия-Узбекистан» КИП подписал соглашение с минпромом среднеазиатской республики о создании на ее территории площадки для резидентов, которой «Мастер» впоследствии будет управлять. В расчете на новый рынок челнинские производители уже подыскивают партнеров в Узбекистане.

ПРОЕКТ КИП "МАСТЕР" В УЗБЕКИСТАНЕ СКРЕПЛЕН ПОДПИСЯМИ

Форум «Россия-Узбекистан», прошедший на прошлой неделе в Казани и ставший одной из главных тем федеральной новостной повестки, не обошелся без участия предприятий Набережных Челнов – ПАО "КАМАЗ" и КИП "Мастер". Созданный "КАМАЗом" индустриальный парк при этом выступил одним из ключевых партнеров узбекистанского бизнеса – «Мастер» подписал трехстороннее соглашение с Министерством инвестиций, промышленности и торговли Узбекистана и с хокимиятом Навоийской области о создании на территории партнеров очередного промышленного парка по лекалам набережночелнинского. Называться он будет традиционно – НПП «Мастер», как и другие подобные технопарки, открытые благодаря челнинцам в Ставропольском крае, Башкортостане, Пензенской, Ульяновской и Ярославской областях.



Фактически проект, под который Узбекистан отдает 20 гектаров в специальной экономической зоне «Навои», уже запущен. КИП "Мастер" презентовал его еще в июле на выставке «Иннопром-2023», пояснив тогда, что Узбекистан будет интересен не только местным, но и российским, и конкретно татарстанским инвесторам, поскольку обладает богатыми запасами сырья - ископаемых ресурсов, - и, что еще важнее в нынешних условиях, недорогими квалифицированными кадрами. К настоящему времени, как сообщили "Вестям КАМАЗа" в КИП "Мастер", специалисты из автограда оценили площадку и подготовили техзадание для проектирования производственного корпуса, разработали дорожную карту и даже набрали пул потенциальных резидентов. Заявки, впрочем, по-прежнему принимаются: для резидентов будут построены 46 тыс. кв. м. производственных помещений со всеми коммуникациями, включая транспортные, вместе с которыми промышленники получат налоговые и таможенные льготы, арендные каникулы и бесплатную логистику при экспорте товаров в Россию. Сейчас мяч на узбекистанской стороне - правительство республики должно утвердить нормативно-правовую базу для инвестиций в строительство. Финансироваться стройка будет из бюджета Узбекистана с расчетом на отдачу в виде налоговых платежей от резидентов, но учредителем управляющей компании парка станет челнинский КИП "Мастер". УК, как пояснили в штаб-квартире «Мастера», станет оперировать имущественным комплексом по договору доверительного управления: привлекать резидентов, заключать договора аренды и в целом вести привычную для себя хозяйственную деятельность. Согласно дорожной карте, НПП «Мастер» будет введен в эксплуатацию в октябре 2025 года.

ЧЕЛНИНЦЫ ТОЖЕ ХОТЯТ В УЗБЕКИСТАН

На площадке форума, который в этом году собрал свыше 700 представителей бизнеса из 19 регионов России и 12 регионов Узбекистана, КИП "Мастер" показал проекты своих резидентов

из Набережных Челнов, которые тоже заинтересованы в размещении в Навои. В Казани им выпала возможность представиться лично президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву, который открыл в Татарстане свой официальный трехдневный визит в Россию. В Казани он осмотрел выставку местной промышленности в сопровождении раиса РТ Рустама Минниханова и министра промышленности и торговли РФ Дениса Мантурова. В частности, челнинское ООО «КОРА» представило комплектующие для автотранспорта – детали интерьера и экстерьера из стеклопластика, а также тросовые приводы для управления разными механизмами. Другой резидент, ООО «Латосса», показал мыло, гели для душа, шампуни и моющие средства, которые он выпускает в Менделеевске и продает онлайн через маркетплейсы.



Компания «Наша упаковка» изготавливает пакеты, пленки и этикетки из полиэтилена, и вместе с другими перечисленными не прочь зайти на рынок Узбекистана. Как сообщили "Вестям КАМАЗа" в КИП "Мастер", они уже ведут переговоры с возможными партнерами на рынке дружественной республики, осматривают местные заводы и готовятся заехать в новый «Мастер». Случиться это может раньше 2025-го года, так как будущим резидентам на первое время предложены два готовых корпуса недалеко от территории СЭЗ. Такое решение поможет им ускорить запуск своих производств, а в будущем корпуса войдут в контур проекта «Мастер». Представители Узбекистана, приехавшие на форум, побывали и непосредственно в Набережных Челнах. На площадку КИП "Мастер" прибыл хоким Навоийской области Нормат Турсунов, желающий своими глазами взглянуть на инфраструктуру парка, ставшего прототипом для нескольких крупных промышленных площадок в России, а теперь - и для первой за рубежом. Вместе с ним прибыл и директор СЭЗ «Навои» - в Челнах гости прошли по двум производственным корпусам индустриального парка и по итогу заявили, что с нетерпением ждут открытие аналогичной площадки на своей земле.